

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 2
TELEFON: 17-19

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI
PE 3 LUNI — — — 300 LEI

75% REDUCERE PE C.F.R. celor ce transportă alimente

BUCUREȘTI, 6. — Într-un comunicat al Direcției Generale a CFR, difuzat azi dimineață de posturile noastre de radio, se anunță că începând din ziua de 7 Septembrie până în ziua de 30 Septembrie se acordă la toate trenurile de călători și numai la clasa III-a, o reducere de 75 la sută din tarifele actuale tuturor celor ce transportă alimente destinate orașelor din țară — printre care figurează ARAD, Oradea, Timișoara, Deva, Brad, etc. Reducerea se acordă numai pe o distanță de 150 de kilometri de orașele respective.

Călătorii vor primi biletul cu reducere numai în baza prezentării recipsei de predare a alimentelor. De reducerea de 75 la sută va putea beneficia numai predătorul alimentelor sau destinatarul, sau o persoană de încredere pentru a însoți transportul. Sunt admise la transport toate articolele alimentare nerafinizate, fructele și carnea proaspătă.

În vederea aplicării acestor măsurii, toate trenurile personale vor avea în afara vagonului de bagaje, încă un vagon destinat însoțitorilor transporturilor alimentare.

Această reducere este valabilă și la trenurile de marfă.

Congresul sindicatelor engleze și naționalizarea industriei oțelului

LONDRA, 6. — În ședința finală a congresului sindicatelor britanice, care a avut loc ieri, s'a hotărât să nu se ceară guvernului naționalizarea imediată a industriilor de oțel.

În legătură cu aceasta se anunță că guvernul britanic va proceda, potrivit planurilor sale economice, la naționalizarea industriilor de oțel, încă în cursul activității acestui parlament, adică în viitorii 2-3 ani.

In Parlament

Tov. deputat Gh. Voștinar a ridicat problema refacerii Podgoriei Aradului

Tov. deputat Gh. Voștinar, ca un adevărat fiu al Aradului și ca în întreaga sa activitate socială și în calitatea de deputat al Aradului, are o grijă părintească de toate interesele concetățenilor săi.

În scop de nenumăratele rezultate obținute prin intervenții directe făcute la diferite ministere, ca: cedarea fostului cămin muncitoresc pentru un spital (I.B.C.), înzestrarea liceului industrial de băieți cu rachio și bibliotecă; prelungirea obținută recent pentru funcționarea carnelor, etc. —

— tov. deputat Gh. Voștinar nu se poate încă ocazie să ridice în fața Adunării Deputaților problema de interes general ale podgoriei, din orașul și județul Arad. Astfel în ședința de Joi 5 Septembrie a Parlamentului, tov. Gh. Voștinar a supus guvernului, de la tribuna Adunării Deputaților, problema refacerii importantei Podgorii a Aradului.

Redăm, în cele ce urmează, textul complet al comunicării tov. deputat Gh. Voștinar.

Una din bogățiile județului Arad este și renumita „Podgoria Aradului” care înconjoară pe o întindere de peste 60 km. poalele ultimelor dealuri din Carpații Apuseni.

Această podgorie a cărei produse odinioară erau căturate de cele mai multe din piețele Cehoslovaciei, Austriei, Jugoslaviei etc., în urma unor măcuri au început să se distrugă din zi în zi tot mai mult.

Prin răpirea vâilor dela populația ovrăiască și concesionarea lor de către CNR în arendă numai pe un singur an — chiriului înflegând să stăcă tot în acel an — vâile au rămas mult slabite și unele complet distruse.

Vilele germane de acum, — dacă se va continua cu același sistem — de închiriere pe un singur an — vor avea aceeași soartă.

Oricum vilele constituind și o avuție națională nu este indiferent dacă ele prosperează sau se distrug, și în consecință să cere în mod imperios ca să nu se mai continue cu sistemul de arendare pe un singur an, de asemenea cu toate condițiile stipulate în contractele de arendare, dar complet inoperante — chiriul nefiind sigur că în anul următor tot el va primi în arendă aceeași vilă, și numai că nu are un interes să facă noi investiții, ci prin diferite metode ca: tăierea mai multor corzi de producție, nesăpărea și nestropirea timp, prin negușorie, etc. Via este sistematic storsă de toată lăga ei așa încât după trei-patru ani în locul vîii frumoase și bogate să rămână un pământ sterp și părăsit.

Partea ca această distrugere a Podgoriei Aradului (și probabil și a podgoriei de pe Târnava, unde deasemeni sunt vile germane) să fie oprită, rog pe Domnul Ministru al Agriculturii să binevoiască a lua măsuri de a se studia dacă nu este cazul ca vilele germane, sau să fie arendate pe o durată de 5-10 ani sau să fie vândute viticultorilor.

Și într-un caz și într-altul, viticultorilor având siguranța că roadele muncii sale îi va aparține și în viitor nu numai că va practica o exploatare distrugătoare cu rezultate numai pentru acel an, ci din contră prin un sistem planificat și prin noui investiții va face o cultură în mod rațional atât spre binele lui cât și al statului, putându-se din nou exporta peste granița țării produsele renumitei „Podgorii a Aradului”.

Guvernul Ramadier a obținut un nou vot de încredere

PARIS, 6. — În cursul ședinței de ieri după amiază a adunării naționale franceze, guvernul Ramadier a obținut un vot de încredere.

Demisia guvernului Tsaldaris

ATENA, 6. — Situația politică din Grecia continuă să fie tulburată. Parlamentul convocat pentru azi probabil nu se va întruni deoarece tot pentru azi se așteaptă demisia d-lui Tsaldaris și încredințarea d-lui Sofulis — liberal — cu formarea unui guvern de coaliție.

credere numai cu o majoritate de 49 voturi. Guvernul ceruse un vot de încredere în legătură cu subvenționarea producției carbonifere.

După ședința Parlamentului, membrii cabinetului francez s'au întrunit pentru a discuta consecințele votului de încredere, posibilitățile de finanțare a producției de cărbuni și situația alimentară a Franței în urma reducerii rațiilor de pâine.

Tot în cursul zilei de ieri a avut loc la Paris o mare manifestație de protest împotriva reducerii rațiilor de pâine, manifestate la care au participat mii de cetățeni și gospodinele din Paris.

Dela U. T. S.

Comitetul Judejean al Uniunii Tineretului Socialist face cunoscut membrilor organizatiei ca in ziua de 7 Septembrie, Duminică la ora 10 are loc la sediul PSD din str. Horea 8, adunarea generală în vederea alegerii delegațiilor care vor participa la Conferința pe țară a Uniunii Tineretului Socialist care va avea loc la București în zilele de 26, 27 și 30 Septembrie s. c.

Vor putea intra la adunare și vor vota numai membrii cu viza specială a Comitetului, care poate fi primită zilnic la secretariatul UTS-ului, după cum urmează:
Luni, Miercuri, Joi, Vineri și Sâmbătă între 8-12 și Marți între 10-12.

Comitetul JUȚ UTS

Tariful de publicitate al ziarului nostru

MICA PUBLICITATE 1 cuvânt 2 lei minimum 10 cuvinte.
CERERI de SERVICIU 1 loc cu vârtul minimum 10 cuvinte.
PUBLICITATE IN CHENAR per cm pe linie lei 8.
PUBLICITATE per cuvânt 8 lei.
TR BUNA LIBERĂ cuvântul 8 lei.



NU UCIDE!

ATOM G. G.

ucide în locul tău

S'a terminat lupta nelăsată din până acum în contra ploșnițelor! Poziția dorită scapă înțelegând că s'a nevoit să se scoale de 2-3 ori, să aprinză lumina și să înceapă lupta de distrugere în contra acestor periculoși dăunători.

ATOM G. G.

BOMBA ATOMICĂ DISTRUICTOARE A PLOȘNIȚELOR ȘI A TUTUROR INSECTELOR PERICULOASE NA ACEASTĂ LUCRARE ÎN LOCUL TĂU!

Exclusiv numai acest preparat conține descoperirea epocală din domeniul chimiei: Ottawa de neapă a insectelor dăunătoare G. G., care nu numai că ucide toate ploșnițele, păduchii, gândacii și orice alte insecte și mișcătoare dar PRIN EFECTUL EI PERMANENT, asigură apararea bunii și în contra unor noi vizitatori — O singură cutie de

ATOM G. G.

se scapă de ploșnițe, păduchi și insecte, cu mâine deja și poți dormi liniștit! De vânzare la toate drogheriile, parfumeriile și prăvăliile de vopsele din țară.

Depozit Principal pentru România
LABORATORUL ATOM G. G.
Cluj, Str. R. Maria No. 20

Socialismul din alte țări și militanții români

Având prilejul, în vara aceasta să stăm de vorbă cu militanții socialiști din diferite secțiuni din țară, am găsit la unii din ei o credință, că sunt datoși să fi solidari cu acțiunea partidelor socialiste din alte țări, chiar dacă este evident, că în anumite împrejurări, acestea nu merg pe drumul adevărat al marxismului. Socotesc acești tovarăși, că în orice caz, ar fi neporivit, ca un modest militant de pe malurile Dunării, să demaste în fața tovarășilor săi din câmpul muncii drumul nesocialist, pe care a pornit curentul de dreapta, arând partidul socialist francez pe o cale ce nu este aceea a intereseilor muncitorimeii franceze sau să facă o critică partidului laburist englez și în special guvernului emanat de el, care țure o politică externă, ce este mai degrabă în slujba reacțiunii internaționale, decât a mișcării muncitorești.

Considerând că total greșită o asemenea opinie, sunt convins că în interesul succesului luptei noastre socialiste, suntem datorți să facem o analiză critică a abaterilor de pe acest drum, brânduș-ar produce și de către oricine ar fi comis. Un examen cât de sumar a situației partidelor socialiste din anumite țări, ne arată că toate aceste abateri se petrec sub influența reacțiunii internaționale, conduse de reprezentanții capitalismului imperialist american, reacțiune, care ne pândește în aceeași măsură și pe noi.

Dealtfel acțiunea acestor socialiști este viu criticată în țară și țară lor. Deși ajung cu greu știrile din Anglia până la noi, credem totuși că toată lumea cu noaste critice acerbă pe care o face guvernului acel grup de deputați laburisti, zisei „rebeli”. Aceștia arată totodată care este calea care ar putea scoate Anglia din criza economică în care se găsește și din situația de dependență față de Statele Unite, cale, care nu poate fi decât aceea a unei apropiieri de Uniunea Sovietică și țările din Răsăritul Europei, acorduri comerciale, cu toate țările și adoptarea în interior a unei politici de lichidare prin măsură economică a privilegiilor și posibilităților cheie

a clasei dominante. Nu este mai puțin interesant de știut că în săși în sânul guvernului laburist există un alt grup de stânga, în frunte cu Bevan, Ministrul Sănătății.

Despre situația din partidul socialist francez avem și mai puțin știri. Un număr recent din revista franceză „La pensée socialiste”, al cărui întreg conținut vibrează de o sănătoasă gândire marxistă, ne desvăluie asupra critică, pe care atâția militanți socialiști francezi o fac guvernului Ramadier și acțiunii din ultimele luni ale lui S. F. I. O. (Secțiunea franceză a Internațiunii Muncitorești — titlul oficial al Partidului socialist francez). Articolul este: „Mobilizarea militanților pentru a salva socialismul”, „Pentru o politică socialistă la guvern”. Partidul socialist la în cruciere de drumuri” dovedesc că deși nici recentul congres din Lyon nu a reușit să înlăture criza socialistă din Franța, există un număr de socialiști acolo, care sunt îngrășiți așa cum se exprimă Yves Lechezelles, că în prezent partidul „a întors spatele obiectivelor fundamentale ale socialismului”. Asemenea socialiști luptă ca SFIO „să rămână un partid de clasă, având de scop eliberarea muncitorilor prin cucerirea puterii și transformarea marea societății capitaliste în societate colectivistă”.

Este deosebit de semnificativă declarația delegatului Durraques la Congresul dela Lyon înaintea mijlocului lunii August, care a cerut retragerea dintr-un guvern, în care „socialiștii sunt doar niște prizonieri ai burgheziei” și să se pună capăt „rupturii” care există între partidul socialist și proletariat.

Și am putea noi oare, socialiștii din România, care ne dăm seama cât a folosit clasei muncitoare dela noi și în ce măsură a contribuit la câștigarea tuturor victoriilor regimului nostru, acțiunea noastră comună în fața unei muncitorești să fim de acord cu desbinarea, care există în Franța, între socialiști și comunisti? Sau din contra să luăm în intervenția grupului „Batallie Socialiste”, a congresului dela Lyon, care a cerut „ducerea unei politici de acțiune comună cu comuniștii” și apreciem ca justă scrisoarea partidului comunist francez, trimisă partidului frate socialist în alunul congresului în care se spune între altele: „Astăzi, ca și ieri, anticomunismul este lozincă reacționară, dar experiența a grăbit că anticomunismul a constituit întotdeauna o bază de pornire pentru atacurile împotriva întregii clase muncitoare și împotriva democrației. Deaceia credem, că membrii partidelor comuniste și socialiste ar trebui să realizeze unitatea lor de acțiune împotriva dușmanului comun, ori de câte ori împrejurările o cer”. Noi socialiștii români, putem fi mândri că alături de delegații Ungariei, Bulgariei, Cehoslovaciei, delegatul României, țav. Șerban Voinea a subliniat la congresul socialist francez colaborarea care există în România între socialiști și comunisti și realizările obținute pentru clasa muncitoare datorită frontului unit muncitoresc. Și cum scoate în evidență tov. I. R. Somuz, în articolul său recent delegatul român înfățișând în congresul socialist francez vilda eficacitate a frontului unit muncitoresc, a îndreptat implicit singura cale pe care o știe să muncitoare nu poate înainta nici desabățiri și nici intrăncăsurămână de văzut dacă socialismul francez dela care socialismul din statele est-europene a avut atâta de învățătură și de seamă la rândul său. Este exemplul nostru, pe care socialismul de pe noi leagurile dumărene și oferă celorlalte partide socialiste.

Dealtfel, delegații români la diferite congrese socialiste, începând cu cel italian dela Florența și terminând cu cel francez dela Lyon, n-au pierdut niciodată prilejul să scoată în evidență această colaborare de FUM, care este o necesitate internațională pentru învingerea reacțiunii și fascismului.

Dr. V. TOMESCU

In urma recalculării prețurilor, cea mai serioasă firmă de cumpărare rămâne tot

FRĂȚII APONYI

Arad, Bul. Reg. Ferdinand No. 1 Tel. 15-70

S'a deschis din nou!

ȘTEFAN NEMETH

magazin de mode și textile. — Bul. Reg. Maria 18.

ATENȚIUNE!

în fiecare seară concertea- ză la

Restaurantul CONTINENTAL

renumitul maestru violist
IOSCUJA
cu orchestra sa compusa din maestrul pianist
LAMMERT
Asul acordeonilor
PRIMO
Asul cântecelor nationale
saxofonist
G O G U
Jazz și voce
NICA CRISTORIAN

SPORTS

Azi pe arena Gloria

Gloria-Sparta în cadrul diviziei naționale B.

Echipele Sparta și Gloria au câștigat de acord ca meciul divizionar programat pentru Duminică să se dispute azi după amiază. Pe arena Gloria cu începere de la orele 16.30.

Formațiile probabile vor fi următoarele: Sparta: Nagy - Fried. Gloșău - Mosko. Zelenak. Tudor - Scherz. Siboteanu. Tornyansky. Schwarz și Palji. Gloria: Bonczar - Din. Forumb - Zevelcuta. Budla Boaru (Lăle) - Igna. Nagy. Don. Mosuleț. Brănduse și Popă Mircea.

Meciul este așteptat cu mult interes de către simpatizanții celor două tabere.

Partida va fi condusă de către d. Oravetz, secundat de unul Ristin și Oprita.

GARNIZOANA SIVIETICĂ-SPARTA II DESCHIDERE LA GLORIA

Înainte meciului divizionar Sparta-Gloria se va disputa în tâmbrea amicală dintre echipa Garnizoanei Sovietice și Sparta II.

Meciul va începe la orele 14.30, arb. ru fiind d. Barbu II.

secondat de Josza și Nicodim. DELEGARILE DE ARBITRI PENTRU MECIURILE DE DUMINICĂ

Arena OSP orele 10: Transilvania - CFR II arb. Kallis. la tuse Morocz și Păcurar. Arena Gloria orele 9: AMEHA II-Banatul arb. Popă Laurian, la tuse Burele și Wenderser. Arena Gloria orele 11: SOA - Unirea arb. Szegő. la tuse Honegar și Stei-

Plata dolarilor sosii la particulari

Cu privire la decontarea sumelor în dolari, remise din America cu titlul de ajutoare, B.N.R. a stabilit ca până la normalizarea situației, băncile să fie autorizate să trimită sucursalelor și corespondenților lor spre executare dispozițiunile de plată în dolari.

Intrucât însă acestea sunt deocamdată lipsite de numerar, sediile Băncii Naționale au fost autorizate să avan-

ner. Arena Volpa orele 16. Vointa - Electrica arb. Jafa. Carol, la tuse Supuran și Zabli. Arena Găina, orele 101 Indagra ra II-ITA II arb. Milancovici, la tuse Uakab U. și Uij. Arena Unirea: Fulgerul - Progresul arb. Cerbu la tuse Adamovici și Costi. Arena Titanis, orele 16.30 Tricolor - Sebitana arb. Barna la tuse Golcea și Ardelean. Arena Astra orele 11: Astra-Patria (Chisineu Cris) arb. Marțeanu St. la tuse Cănczeș și Kiral. Arena Olimpia orele 16: Olimpia-AS Rovine arb. Burdan la tuse Daral și Gherman. Arena Peoica orele 16.30: Viștea - Găina, arb. Varga la tuse Simăndan. Arena Curtea orele 14.45: Frontiera - Soimii Pâncota arb. Văcărașu la tuse Russu. Arena Lipova: Soimii - Unirea Sântana orele 16.30: arb. biftu Reșchard la tuse Dobroșeanu.

seze acestor sucursale și corespondenți sumele necesare la cursul de cumpărare a dolarului adică la lei 150= 1 dolar.

4500 țigări confiscate

Organele Oficiului de Control Economic au confiscat de la Max Goldenberg, comerciant de zarzavaturi din Aradul Nou, str. Avram Iancu 101, 4500 buc. țigări și 400 cutii chibrite. Tot atunci numitul a fost amendat cu 16.000 lei, Achitând amenda, numitul a fost lăsat în libertate. Marfa confiscată a fost predată CAM-ului.

Mica publicitate

DOUA CAUCIUCURI 600x20, pla. imediat, compăr. Adresa la ziar.

CAUT cameră mobilată pentru una persoană. Plătesc bine. Adresa la ziar.

CUMPAR strung 2, 5-3 m între chimere. Adresa la ziar.

CUMPARAREA și vânzarea costă melor, paltoanelor uzate, la comisionarul Hachet, str. Năvălești 3.

DOI TINERI caută o cameră modest mobilată sau una nemobilată. Adresa la ziar.

Tariful pentru hornuri

Trecându-se la recalcularea tarifului pentru folosirea hornurilor, s'a întocmit de către Primărie Arad un proiect care urmează a fi înaintat Ministerului pentru aprobare.

În acest proiect se stabilește că cel mai redus tarif este aceluși pentru un coș folosit într-o casă cu parter tarif care este fixat la 6 lei pe lună. De la această cifră, urmează calcularea celorlalte tarife, pentru mai multe coșuri și pentru cele de la casele cu un etaj și mai multe.

În urma recalculării prețurilor cea mai de încredere firmă de cumpărare rămâne tot

Centrala Ciorapiilor
Arcadie Lövinger
Str. Reg. Maria No. 18
Telefon 15-86

Cetățeni!

Denunțați pe cel care vor să apucă, orând peșterii mai mari decât cele oștene.

CINEMATOGRAFE

CORSO

PREMIERAI „Batu Jete îndrăgostite”

ROYAL

„Parada vedetelor”, și „O doamnă bine păzită”

FORUM

„Salut Moscova”, film sovietic vorbit și cântat în limba română.

SAVOY

SIMFONIA AMERICANĂ

ARCO

Fa bun rând la moarte Tolnay, Rousul și Kaday

URANIA

Fiorii Duzosai

S'a înființat biletul la ordin agricol

BUCUREȘTI, 6. — În ședința de ieri a Adunării Deputaților a fost votată legea privitoare la înființarea biletului la ordin agricol, cum și proiectul de lege privitor la codificarea și completarea legii privitoare la circulația metalelor prețioase.

După aceea, Adunarea Depu-

ților a intrat în vacanță până Marti 9 Septembrie orele 17.

ȘCOALA DE TRACTORIȘTI

pe lângă Stațiunea de mașini din Aradul Nou, pe data de 10 Septembrie a. c. va începe un nou curs pentru conducătorii de tractoare agricole. — Informații la Direcția Județeană REAZIM Arad, str. Gh. Popa nr. 2-4 și la stațiunile de mașini din județul Arad. Șeful Serv. mașinilor Ing.-agronom Birghilescu C.

În urma recalculării prețurilor cea mai promptă și serioasă firmă de cumpărare rămâne tot

Moșiu Ilie

Piața A, Iancu No. 19
Telefon 22-43

În urma recalculării prețurilor cea mai de încredere firmă rămâne tot

„DOINA”

Ludovic Goldstein
Textile, Tricotaje, Modă
Arad Bul. Reg. Maria 26
Telefon 11-27

Cetățeni ai Aradului!

Cu ocazia distribuirii titlurilor de proprietate nouilor improprietăți prin reforma agrară

Blocul Partidelor Democrate

vă cheamă la

o mare întrunire publică

ce va avea loc DUMINICĂ, 7. SEPTEMBRIE, orele 11, în fața Primăriei și unde voi lua cuvântul cu:

Prof. LUCRETIU PĂTRĂSCANU

deputat de Arad și ministrul Justiției

Prof. TRAIAN SAVULESCU

ministrul Agriculturii și Domeniilor

CONSTANTIN AGIU

subsecretar de stat la Ministerul Agriculturii și Domeniilor. Veniți cu toții să ascultați și să vă dați autoritatea reprezentanților Poporului.

Tot în cadrul acestei manifestări după amiază la orele 3, va avea loc un festival artistic în sala mare a Palatului Cultural. Intrarea liberă.

Ultima oră

Peste 60.000 mineri englezi în grevă

LONDRA, 6. — Unele industrii din nordul Angliei au început să se resimtă de pe urma grevelor neoficiale din minele de cărbuni. Astfel, ieri seară erau în grevă peste 60.000 muncitori din 64 mine.

U.S.A. va exporta anul acesta mai puține cereale

WASHINGTON, 6. — D. Anderson, ministrul Agriculturii din guvernul american, a anunțat ieri seară la radio, că în anul acesta Statele Unite vor exporta mai puține cereale decât în anul trecut. Motivul scăderii cifrei importului ar fi, după ministrul american, faptul că țările impozitoare își reduc pretențiunile din cauza lipsei de dolari.

A furat trei vite

ARAD. — Firma Sincomec din București prin reprezentatul său Iosif Adamovici, comerciant de vite din Arad, Piata Avram Iancu 16, a reclamat pe individul Petru Zerna din comuna Comlăus, pentru furt. Reclamanțul arată că firma susmenționată a cumpărat la 5 Iunie 10 vite în comuna Sebis care a fost predare la Petru Zerna să le aducă la Arad. După trei zile Zerna a scos la Arad numai cu 6 vite. A declarat că una a murit pe drum, iar celelalte trei le-a pierdut.

Personala firmei a făcut o anchetă constatând că viclea dela vita moartă cum și cele trei vite Zerna le-a vândut pe drum unor necunoscuți cauzând astfel firmei Bucureștene o pagubă de câteva sute de milioane lei vechi. Poliția locală a reușit tot să rătănească pe cel bănuț, care până acum fost fugitiv. Organele dela Biroul Judiciar a început audierea lui.

Crăsmă jefuită

Joi noaptea pe la orele 1 encunoscuți au intrat prin spargere în cărciuma lui Iosif Bereman din str. Nicu Filipescu 11 de unde au furat diferite bunuri și alimente. Furtul a fost descoperit ieri dimineața. Păgubășul a reclamat imediat cazul la poliția cre. Ea de unde un comisar s'a deplasat la fata locului, începând cercetările.

Aniversarea a 800 ani dela fondarea Moscovei

Măine Duminică, la orele 18, în sala Palatului Cultural și în organizarea ARLUS-ului, va conferința d. căpitan GAVRIL BODEA despre „Aniversarea de 800 ani dela fondarea Moscovei”.

Conferința va fi urmată de un program artistic. Intrarea liberă.

Se va încheia un pact de prietenie și asistență mutuală între Cehoslovacia și România

— Legatiile cehoslovaca din Bucuresti si romana din Praga ridicate la gradul de ambasade —

BUCUREȘTI, 6. — Ieri seară s'a dat un comunicat oficial asupra vizitei delegației guvernamentale române la Praga. Vizita a durat dela 3 ia 5 Septembrie și au fost discutate o serie de chestiuni importante privind raporturile dintre cele două țări. S'a constatat o perfectă unitate de vederi, conform prieteniei tradiționale dintre poporul român și cehoslovac.

Deasemenea s'a convenit pentru o atitudine identică în ce privește navigația pe Dunăre.

În ziua de 5 Septembrie a fost semnat un acord cultural între cele două țări. Având în vedere seceta de care Cehoslovacia a fost bătută anul acesta,

România îi va trimite 25.000 vagoane de porumb cu începere din Noembrie, primind în schimb mașini și produse industriale.

Pentru viitor se pregătește în cheerea unui pact de prietenie

și asistență mutuală între cele două țări.

Legatiile cehoslovacă dela București și română dela Praga au fost ridicate la rangul de ambasade.

Ce drepturi au de primit salariații comprimați

Comisiunea Ministerială pentru Redresarea Economică și Stabilizarea Monetară întrunită în ziua de 3 Septembrie 1947, sub președinția dlui Traian Săvulescu, ministrul agriculturii și domeniilor, luând în discuție drepturile salariaților comprimați,

a celor considerați disponibili conform Jurnalului Consiliului de Miniștri Nr. 834 publicat în Mon. Of. Nr. 157 din 12 Iulie 1947, consideră că:

a) salariații licențiați din serviciu după data de 15 August 1947, au dreptul la o indemnizație egală cu salariul actual, în lei stabilizați, pe o lună.

b) salariații licențiați anterior datei de 15 August și cari au primit până la aceeași dată o parte din indemnizația ce li se cuvenea atunci, au dreptul de a mai primi o sumă egală cu salariul ce li s'ar fi cuvenit după stabilizarea pe 15 Iulie.

c) salariații licențiați anterior datei de 15 August 1947, cari au încasat până la această dată întreaga indemnizație legală, nu mai au dreptul la nici o altă indemnizație.

Salariații din categoriile mai sus arătate, cari nu au beneficiat de concediul legal până în momentul licențierii din serviciu, au dreptul la plata în lei stabilizați a indemnizației prevăzută de lege, după cum au dreptul achiziționând integral costul a primii mărfuri (lemn, alimente), etc.) pentru care au vărsat rate anticipative în vederea aprovizionării de țarnă.

Inaugurarea „Săptămănei Moscovei”

Reprezentatia de gală dela cinema Forum

ARLUS-ul organizând cu prilejul aniversării a 800 ani dela înființarea Moscovei — și la Arad „Săptămăna Moscovei”, a prezentat ieri după amiază, în cadrul unei reprezentanții de gală la cinematograful Forum, la care au participat oficialitățile orașului și presa, filmul SALUT MOSCOVA.

Reprezentatia de gală a început prin Imnul Regelui român și al Uniunii Sovietice, după care dl Fălțiceanu, secretarul general al ARLUS-ului, a vorbit însoțit — despre Moscova, cea mai importantă capitală a lumii noi și tinere, capitala lumii socialiste.

A urmat filmul „Salut Moscovei”, vorbit în limba română.

Subiectul filmului este lupta din viața de toate zilele a tineretului din școlile de meserii din Uniunea Sovietică. Acești tineri, pe lângă pregătirea de ordin profesional, se pregătesc și pentru marele concurs artistic ce urmează să aibă loc la Moscova.

Filmul e o împletire a muncii de pregătire în vederea concursului și a desfășurării acestuia în

teatrul din capitala Uniunii Sovietice. Melodii fermecătoare, dansuri minunate, montaj urias și încrețit, multă încrețit. Iată filmul. El mai include și povestea îndușoasă a unei fetițe și dragostea ei pentru bunicii săi.

Filmul „Salut Moscova” e una din cele mai bune producții sovietice, iar fotografiile sunt de o claritate rar întâlnită la filmele din ultimul timp. Și e vorbit în limba română.

E un film care trebură văzută de toată lumea.

Tot ieri în sala mare a Frunzării a avut loc un festival organizat de ARLUS cu prilejul aniversării Moscovei în cadrul căruia a vorbit d. dr. Stefan Gregorovici.

prelungirea termenului pentru functionarea cazanelor de fier rachiu

Tov. deputat Gh. Vostinar, având în vedere marea abundență de prune din Podgoria Aradului cum și lipsa de bucate în care ele ar trebui păstrate, a intervenit zilele acestea la d. proc. Tr. Săvulescu, ministrul agriculturii și domeniilor, pentru a prelunzi termenul pentru functionarea ca-

zanelor de fier rachiu, termen care expirase la 1 Sept. a.c.

Intervenția tov. deputat Gh. Vostinar a avut rezultatul dorit întrucât d. prof. Tr. Săvulescu a dat MAT-ului imediat un ordin de cabinet disponând prelungirea termenului de functionare a cazanelor de fier rachiu pentru Podgoria Aradului.

Cititi și răspânditi

Libertatea poporului

„Oceceana” inst. de arte grafice